

# 加大减排力度 加强环境监管

## 淮滨县积极推动环境质量持续改善

**信阳消息(林彬)** 去年以来,淮滨县为守护碧水蓝天,严格落实减排目标,强化总量控制,加大减排力度,加强环境监管,环境污染整治力度进一步加大,污染减排能力进一步提升,推动环境质量持续改善。

**强化减排目标责任制考核。** 该县按照污染物减排统计、监测、考核三个办法,对重点减排项目采取有效措施,抢工期,抓进度,强化企业减排责任。

**强化新增排放量控制。** 该县严格控制对“两高一资”、产能过剩项目的环评审批,牢牢把

好环保准入关口,坚决遏制高耗能、高排放行业过快增长。加大对试生产及验收等各个环节新增排放量控制,确保达标排放,实现主要污染物排放总量控制目标。

**强力推进重点工程减排、结构减排和管理减排。** 该县重点深化城镇生活污水处理,完成第二污水处理厂建设,完善配套污水管网,提高污水管网覆盖率和污水收集率,加快重点改造污水处理厂减排工程,大力推进管理减排。加强污染源自动监控、执法监督、监督性监测、信息传输与

统计能力建设。

**加大环境监督管理,提高环保设施的运行率。** 该县对各相关企业通过增加环境监管频次,加强管理,提高环保设施的运行率,做到增产不增污,尽可能减少污染物的排放。通过不断改进生产工艺,加快节能降耗、综合利用和污染治理的步伐,走清洁生产 and 循环经济的发展道路。

截至目前,该县已削减化学需氧量 269 吨、氨氮 54 吨,二氧化硫严控在 534 吨以内,氮氧化物严控在 1443 吨以内,圆满完成了同期污染减排目标任务。

### 县区 传真

#### 新县人民法院

### 积极参加亲子植树活动

**信阳消息(杨翠玲 高海硕)** 在一年一度的植树节来临之际,县文明办在全县范围内开展了“种一棵小树,绿一方净土”亲子植树活动。新县人民法院干警积极踊跃报名,最终派出两组家庭代表参加。

3月11日清晨,新县人民法院干警的小小志愿者们身着整齐的志愿服,带上铁锹、水桶等植树工具,和爸爸妈妈们一起早早地来到指定目的地。当孩子们和父母共同种下一棵棵小树,并挂上“一起快乐成长”的心愿卡时,孩子们的脸上露出了幸福的笑容。

此次亲子植树活动不仅让该院干警的孩子们能够亲身体验劳动的乐趣,感受美化环境的意义,更在孩子们的心中种下了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,使文明志愿精神薪火相传。

#### 罗山县竹竿镇

### 打响春季动物防疫攻坚战

**信阳消息(刘智龙)** 为有效预防和控制重大动物疫病发生,保障全镇人民群众身体健康和公共卫生安全,罗山县竹竿镇高度重视春季动物防疫工作,精心组织、多措并举,确保打赢春季动物防疫“攻坚战”。

该镇通过张贴宣传标语、发放防疫知识宣传单等方式宣传,提高人们对动物疫病防控的认识。成立分管领导具体抓,农业中心统筹抓,村(居)实地抓的三级防控工作机制,并明确责任片区和责任人,层层签订《目标责任书》,将责任落实到人,确保辖区内免疫全覆盖。镇农业中心工作人员根据防疫进度组织人员对防疫情况进行督查,对出现问题的责任人员,将依照规定进行严肃处理。同时,加大对各村养殖大户畜禽的监测,制定突发疫情应急机制,确保早发现、早报告、早处置。

### 机械化管理保丰收



3月13日,光山县仙居乡徐楼村全国种粮大户杨文虎正在用自走式喷杆打药机给小麦“一喷三防”工作。杨文虎种植小麦 2150 亩,并帮助村里 16 户贫困户共计种植小麦 1120 亩。为了防治小麦生草、生虫、生病等,当日,他全面组织展开“一喷三防”工作,确保今年夏粮丰产丰收。

谢万柏 摄